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A politikai magántudós.
Kassa, junius 3.

A bécsi sajtó peri id módon meg­
gyanúsította a függetlenségi pártot, 
hogy egy olyan kibontakozási tervet 
jutatott a király elé, melyben a hata­
lomért mindenről lemond. A legeré- 
jyesebb nyilatkozatok utasították visz- 
sza e gonosz vádat, melynek minden 
sorából ártó szándék világlott ki, és 
pedig első sorban a bankönállóságért 
indított küzdelem ellen. És most elő­
áll Méray-Horváth Karol}1 és jelent­
kezik mint a kibontakozási terv 
szerzője. Az ő agyából pattant ki az 
a képtelen gondolat, hogy a mai vál­
ság minden eredmény nélkül egy 
átmeneti kormányzással szakittassék 
meg; ő ajánlja, hogy a íüggetlenségi 
párt vegye át a kormányt, csinálja 
meg az általános választói jogot s a 
szélesebb alapokra fektetett uj vá­
lasztás során döntsön a nemzet a 
bankkérdésben, mely két esztendőre 
provizórikusán meghosszabbittatnék.

A válságtudós, mint bevallja, ezt 
a kibontakozási tervet eljutatta a ki­
rályhoz s megküldte Kossuth Ferenc­
nek és Justh Gyulának is. Első pil­
lantásra is megállapítható, hogy ez a 
politikai akta jelentőség nélkül való. 
Mert jelentőséget csak az adna neki, 
ha valamely illetékes politikai tényező 
azt magáévá tenné. Méray-Horváth 
erről nem tud bizonyságot tenni s 
soraiból csak az tűnik ki, hogy a po­
litikai diszkusszió előterében álló kü­
lönböző kibontakozási eszmékből ön­
kényes tetszése szerint összerótt ter­
vezetet különböző előkelő személyisé­
geknek megtoldotté, nekik több Íz­
ben beajánlotta, de például sem a ki­
rálytól, sem Kossuth Ferenctől, sem 
más döntő politikai faktortól érdem­
leges választ nem kapott. Az egész 
tehát egy elhízott nagyképűséggel be­
állított mugánterv, amelynek sem tar­
talmában, sem formájában, sem meg­
valósításának kilátásaiban komoly je­
lentősége. nines. Bizonyltja ezt Kossuth 
Ferencnek, a függetlenségi párt ve­
zérének nyilatkozata.

A Magyar Tudósitó munkatársá­
nak ugyanis alkalma volt lelvilágosi- 
tást kérni Kossuth Ferenc kereskede­
lemügyi minisztertől, a ki kinyilat­
koztatta, hogy Méray-Horváth Károly 
éppen úgy, mint mások is, hónapok

óta ismételten felajánlotta kibontako­
zási terv előterjesztésére való készségéi, 
de Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter nem tartotta helyesnek, 
hogy Méray-Horváth Károlyt ez ügy­
ben fogadja és vele együtt erről tár­
gyaljon. Az utóbbi hetekben Méray- 
Horváth Károly több levelet intézett 
újból Kossuth Ferenchez, az utóbbi 
napokban pedig megküldötte egy 
Justh Gyulához, a képviselőház el­
nökéhez intézett levelének másolatát, 
de mindezekre nézve Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter egyik tit- . 
kára által csak annyit válaszoltatott, 
hogy Méray-Horváth Károly előter­
jesztésével nem foglalkozhat.

Méray jelentkezése nagy pofon a 
bécsi sajtónak, mely megszégyenülten 
kénytelen lesz bevallani, hogy a 
függetlenségi pártnak imputált kibon­
takozási terv, egy magánember privát 
szórakozása. De ha nem vallja be 
ezt az igazságot, végre tények is iga­
zolják, hogy az osztrákok, semmiféle 
becstelen eszköztől sem riadnak visz- 
sza, amikor érdekeik védelméről van 
szó. Minket pedig vigasztaljon az a 
tudat, hogy igen rosszul állhat a 
bécsiek gőgös fen héjázása, ha már 
minden üres szappanbuborékot bom­
bának vesz, melylyel föl lehet robban­
tani a magyarok követelését. Ami­
lyen bebizonyított tény, hogy nem a 
megrágalmazott függetlenségi pártból 
indult ki a hírhedt kibontakozási terv, 
a milyen igaz, hogy Méray a szerző, 
annyira hazug és célzatosan hitvány 
minden osztrák híresztelés mely, ■ 
a válságra vonatkozik.

Bécs leleplezése legalább annyi ha- j 
szennai jár, hogy akik az osztrák la- j 
pok közlései után indultak, most végre j 
láthatják, hogy minden soruk tenden- j 
ciózus s távolról sem födi az igazsá- | 
got. A maszlagotok körmére most j 
rákopintott Méray s ha terve komoly 
figyelemre nem is méltó, annyi érde­
me" van a „válságtudósnak,“ hogy 
sikerült neki adatokat szolgáltatni a 
bécsiek aljas harcmodorához.

Ami magát a tervet illeti — szá­
mításba sem jöhet. A magyar nem­
zet küzdelmei fenségesek, komolyak 
és életbevágók. Es éppen azért komi­
kus kísérletek tárgyai nem lehetnek. 
A nemzet ügye jó kezekben van, ki­
segítő gondolatokra a kabinet nem 
szorul.

Olcsóbb lesz az élelem.
-4 városi tanács az uj piaci 
rendre vonatkozó elővásárlási ti­
lalmat jnlins 6-án életbe lépteti.

Négy évi vajúdás után, végre életbe 
lép az elővásárlási tilalom. A városi tanács 
tegnap tárgyalta az erről szóló s belügymi- 
niszterileg jóváhagyott szabályrendeletet s 
kimondotta, hogy azt ez év julius hó 6 tói 
életbelépteti. A szabályrendelet szerint tilos 
a viszontelárusitóknak, legyenek azok hely­
beliek vagy idegenek, április elsejétől — 
szeptember hó végéig, délelőtt 8 óra, októ­
ber elsejétől, március végéig, délelőtt 9 óra 
előtt, a város bel- és külterületén élelmisze­
reket viszont eladás céljából vásárolni. Az 
élelmiszerek közé tartoznak a kerti vetemé- 

I nyék és termények, mezei és mezőgazda- 
sági termények, a gabonanemüek kivételé­
vel, továbbá a tej és termékek, tojásnemüek 
és szárnyasok. Azon viszontelárusitók (hi­
vatásos árusok, üzérek, kufárok, ügynökök, 
ágensek, korák stb.), akik a szabályrende- 

; let ellen vélnek, 1 koronától 100 koronáig 
I terjedhető és 5 napi elzárásra átváltoztatható 

büntetéssel büntethetők.
Ha a városi tanács szigorú ellenőrzés- 

I ről gondoskodik, akkor az elővásárlási tila- 
j lomtól a piaci drágaság jelentékeny meg- 
j enyhülését várhatjuk, különösen nagy gond 
j forditandó a külterület ellenőrzésére, mert 
I már most is, hogy az elővásárlási tilalom 

jóváhagyásáról értesültek a viszontelárusitók, 
kora hajnalban 'ellepik a városba vezető 
utakat, Kassa határában állják el a termé­
nyekkel Kassara igyekvő vidéki termelők 
útját, veszik meg tőlük az élelmi szereket. 
Ezt a kijátszását a szabályrendeletnek meg 
kell akadályozni. A háziasszonyoknak pe­
dig ajánljuk a korai bevásárlást, mert aki 
korán kel, most már csakugyan az olcsóbb 
bevásárlás által aranyat lel!

Ä lengyel festő szerelme.
Agyonlőtte a háziasszonyát.

Szerelmi dráma a fővárosban.
Egy év előtt hosszabb ideig tartózko­

dott Kassán Stoklosinszky J. K. lengyel 
akadémiai arcképfestő. A jellegzetes fajji 
piktort városszerte ismerték. Vékony kecske 
szakálla, nagy bajusza és fürtös bohém haja, 
valamint felieghajtó köpenyege révén hamar 
ismert alakja volt Kassának. Több helyi 
személyiség arcképét festette meg s képeit 
a kassai üzletek kirakatából is ösmerheti 
közönségünk. Stoklosinszky már kassai tar-

Menyasszonyi kelengyék, 
úri- és női divatcikkek, 
selymek és divatkelmék 
: : csakis újdonságok : 

nagy raktára
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Határozott szabott árak.
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tózkodása alatt rendkívül idegesen viselke­
dett. Türelmetlen, lobbanékony természete a 
legkisebb dolgokban is megnyilvánult.

Égy alkalommal egy kassai nagyobb 
kávéházban, amikor az zsidóivá volt közön­
séggel, meg akarta verni a pincért, mert a 
kért lapot nem hozta elég g> orsan. Az 
exaltált művész múlt év augusztusában tá­
vozott Kassáról s Budapestre ment, hol most 
egy szomorú tragédia hőse. Erről Írja a 
következőket tudósítónk:

A Ferenc körút 22. számú ház harma­
dik emeletén lakott Binder Jozefa 28 éves 
magánzónő. A fiatal nő elvált asszony volt. 
Abból az évjáradékból élt, amelyet a bíró­
ság megítélt neki. Ez azonban nem fedezte 
a különben szerényen élő asszony háztartá­
sát és jövedelmét úgy pótolta, hogy három 
szobás lakását albérlőknek adta ki, ő maga 
pedig a konyhában lakott. Csendes vissza- 
vonultságban élt, a házban lakók alig is­
merték.

Április elsején az egyik utcai szobáját 
kibérelte Stoklosinszky I. K. lengyel szár­
mazású akadémiai arcképfestő. Alig lakott 
néhány napja Binder Jozefánál, már külö­
nös modorban közeledett az elvált asszony­
hoz. Később szerelmi ajánlatot tett, de az 
erényes nő ridegen elutasította. Stoklosinszkit 
a kudarc nem riasztotta vissza. Tolakodób­
ban lépett föl, heves vallomásával folyton 
üldözte háziasszonyát, mig végül az meg­
unva az albérlő erőszakosságait, fölmon­
dotta a lakast.

A tüzeskedő festőnek ma kellett volna 
kiköltözködnie. E helyett azonban újabb 
szerelmi vallomást tett. Binder Jozefa ismét 
elutasította. Erre az elkeseredett szerelmes 
revolvert rántott elő és közvetlen közelből 
kétszer az asszonyra lőtt. Mindkét golyó a 
mellén találta.

Binder Jozefa kirohant udvari szobá­
jába és az ablakot felrántva, segítségért 
kiáltott.

A házbeliek a lövések zajára kirohan­
tak a folyosóra s rémülten látták, hogy 
Binder Jozefa vérző mellel hajol ki udvari 
szobájának ablakan. Ugyanekkor feltűnt 
mögötte Stoklosinszki, aki revolvert tartott 
kezeben s azzal még egyszer az asszonyra 
célzott. Binder Jozefa amint megpillantotta 
maga mögött a férfit, rémült sikoltozással 
kiugrott az ablakon a folyosóra és szaladt 
a szomszédos lakásba, ahol az előszobában 
eszméletlenül összeroskadt.

Stoklosinszki ekkor maga ellen fordí­
totta a fegyvert és kétszer mellbe lőtte ma­
gát. A házbeliek az esetről azonnal értesí­
tették a mentőket és a rendőrséget.

A mentők részéről dr. Melha Armand 
mentőorvos ment ki a helyszínére. Az első 
segélynyújtás után a mentők nyomban be­
szállították a két súlyosan sebesültet a 
Rókusba. Stoklosinszki már alig lélegzett, 
mikor a mentők kocsira tették s még a kór­
házba való szállítás közben a mentőkocsi­
ban meghalt. Binder Jozefa állapota életve­
szélyes. Mindkét golyó a mellébe fúródott 
és a tüdőjét járta át. Kihallgatni ezideig 
nem lehetett s Így a rendőrség még nem 
tudja pontosan, hogy mi előzte meg a véres 
szerelmi drámát.

HIRE k
— A kassai Népbank ma délután 3 

órakor az intézeti ház nagytermében rend­
kívüli közgyűlést tart, melyen a részvény- 
tőke felemelését fogják kimondani. A köz­
gyűlésről részletes tudósítást holnap közlünk.

— Tábornokok terepszemlélése. Alsó- 
kubinból Írják : Czibulka hadtestparancsnok 
ma délelőtt tiz órakor több tábornok és ve­
zérkari tiszttel Rózsahegyről Alsókubinba 
érkezett, hogy a vármegye terepviszonvait 
tanulmányozza. A hadtestparancsnokot kísé­
retével együtt szives fogadtatásban részesí­
tették. A terepszemlét nagyban megkönnyíti 
a szép időjárás.

— A gazdasági munkaközvetítés. 
Néhány esztendeje szervezte Darányi Ignác 
földmivelésügyi miniszter vármegyénként és 
községenként a mezőgazdasági munkásköz- 
vetítést és az Így létesült szerveket a föld­
mivelésügyi minisztériumban összpontosí­
totta. Minisztériumának munkásügyi osztá­
lyában állandóan nyilvántartják a munka- és 
munkás-keresletet és nem egy esétben távi­
ratilag intézkednek, hogy a munkás a 
munka-alkalmakhoz minél rövidebb idő alatt 
eljusson. Hogy az intézmény népszerű és 
hogy a munkások széles körben tudnak 
róla és veszik igénybe, kitűnik abból, hogy 
ez ideig nyolcvanezer munkást az országos 
szervezet állított munkába és évről évre na­
gyobb népszerüségü az ingyenes munkaköz­
vetítés, mely azóta, hogy az amerikai visz- 
szavándorlás nagyobb arányokat öltött, még 
azzal is kibővült a múlt esztendő óta, hogy 
a Fiúméban partra s: álló, vagy a hamburgi 
kikötőből vasúton hazaigyekvő és Ameriká­
ban megcsalódott mezőgazdasági munkás­
embert már Zsolnán várja a földmivelésügyi 
minisztérium hivatalnoka, a ki közli vele a 
nyilvántartott munkaalkalmakat. A fóldmi- 
velésügyi minisztérium munkásügyi főosztá­
lyában ez idő szerint igen sok munkaike­
reső munkás van bejelentve. A legutóbbi 
értesítés szerint Mezőkövesden 600, Bács- 
szenttamáson 250, Nagylakon 100, Sajtény- 
ban 130, Megyesházán 50, Magyarbánhe- 
gyesen 40, Tótbánhegyesen 40, Recsken 30 
munkás aratási s inas gazdasági munkára 
vállalkoznék, Szegeden 100, Jászladányban 
200 kubikus ajánlkozik. Az érdeklődő mun­
kaadóknak közvetlenül a községi elöljáróság 
szolgai közelebbi felvilágosítással.

— A Villandok a magyar kultúráért. 
A Villand testverek, akiket a budapesti sze­
replesük alatt a főváros közönsége szinte 
rajongó szeretettel vett körül, az „Országos 
Magyar Iskola Egyesüld" elnökségéhez me­
leghangú levelet intéztek. Elmondták ebben, 
hogy a magyar közönség volt az, amely 
segített önálló vállalkozásukat megteremteni 
s felvirágoztatni. Tudják, hogy hálával 
tartoznak uj hazájuknak, mert Magyaror­
szág rájuk nézve tényleg azzá lett. Gyer­
mekeik magyar iskolába járnak. Alkalma­
zottaik jórésze még a külföldi utak alatt is 
magyar. Ok azonban egyébként is eleget 
akarnak tenni kötelességüknek. Ki akarják 
venni a részüket a nemzet erősítésének 
munkájából és e célból a vidék 22 
nagy városában tartandó előadásaik al­
kalmával az utolsó estét a „Magyar 
Iskola-Egyesüld“ javára tartják meg.
Az első előadást az elmúlt héten Eperjesen 
tartották meg a Villand testvérek, mig ná­
lunk Kassán I. hó 4-én pénteken este ren­
dezik búcsú estélyüket a „Magyar Iskola 
Egyesüld“ javára. A nemes célokért küzdő 
egyesület ez utón is kéri a nagy közönsé­
get, hogy a pénteki előadáson minél nagyobb 
számban jelenjen meg.

— A gyermeknap és a kereskedők. 
A gyermeknap alkalmából — mint minden 
évben ez idén is jutattak a kassai ke­
reskedők a Liga helyi bizottságának kisebb- 
nagyobb adományokat, melyeket Szalay 
Lászlóné elnöknő és Bartay Oszkárné, Koz­
mán Andorné, Deák Lászlóné, Eöttevényi 
Nagy Oiivérne, Valló Vilmosné úrnők, to­

vábbá Valló Délinké kisasszony segítségé­
vel személyesen gyűjtöttek össze. Az ada­
kozók névsora a következő : Franck H. Fiai 
50 K, I. H. 2 K, Kirschbaum Simon 3 K, 
Goldstein Testv. I K, Wald Jakab 2 K, 
Renfer N. 5 K, Littmann 1 K, Záhr és 
Szakmáry 5 K, Ny. B. 6 K., Friedmann 1 
K, Csillag 1 K, Engelmann 3 K, Friedman 
Eleonora 2 K, Zipszer József .1 K, Stern 
Lajos 1 K, Elek Jenő 1 K, Sztankovits 
János 2 K, Makránszky Béla 1 K, Tardos 
Malvin 1 K, Szántó Á. utóda 3 K, Gold­
berger Mór i K, Klein Sándor 3 K, Engel 
Jakab 1 K, Fodor Juliska 5 K, Vaskor 
utóda 3 K. (Folytatása következik.)

Betörő csizmadiainas. Kiss István 
csizmadiainas ma éjjel mestere Hraba An­
drás lakásának ablakát kifeszitette, a csu­
kott szobába hatolt s onnét egy szekrény 
felfeszitése után 60 koronát és egy tárcával 
együtt egy 20 koronás bankjegyet ellopott. 
A betörés után a prédával megszökött. A 
rendőrség a betörő kézrekeritése végett az 
intézkedéseket megtette.

— Az Uránia Színház bojkottja : Vet­
tük a következő sorokat: Persze nincs gaz­
dája, hogy ki, de valami rossz májú fráter 

j elterjesztette a városban azt a hirt, hogy 
i Négyesyék közbelépés - folytán az Uránia 
I színházat a gyárosok bojkottalják és nem 

adnak neki sem filmet, sem gépet. Most,
I hogy az Uránia mégis megnyílt, az ostoba 
I híresztelés oda módosult, hogy a bojkottot 
I a jobb gyárosok mondották ki, minek foly- 
I tán mi csak selejtes képeket kaphatunk es 
I hogy kölcsöngéppel dolgozunk. Bár ezek a 
I hirek annyira ostobák, hogy önmagukban 

hordják a cáfolatot, mégis nehogy azoknak 
, valaki felüljön, ezennel kijelentjük, hogv 

1. gépberendezésünk a legtökéletesebb, ami 
j existál es az utolsó srófig a mi tulajdonunk;
! 2. hogy a világ összes gyárosai a legkész­

ségesebben rendelkezésünkre állanak. 3.
, hogy képeinket egyelőre az Edison film- 

kölcsönző vállalattól kapjuk és ha ez nem 
tud bennünket kielégíteni, akkor más világ­
cégeknek hozzánk intézett kedvező ajánlatait 

I vesszük igénybe; 4. felszólítást nyertünk 
I a magyar kinematografusok országos szö­

vetségétől, hogy a szövetségbe lépjünk be, 
ami meg is történt; 5. az előadásaink mar 

I ma is összehasonlíthatatlanul szebbek, mint 
az első napon és a kritikát mar is kiálljak. 
A közönség pártolása mellett a technikailag 
lehetséges iegtükeletesebbeí fogjuk nyújtani. 
Kassa, 1900. junius 3. Dr. Ekés Lajos, a 
V. E. ügyvezető igazgatója.

— Villandék mai előadása, mely eg; - 
szersmind az igazgatók tisztelet estélye - 
egész uj műsorral fog bemutattatok Az es­
télynek egyik legérdekesebb pontja Shakes­
peare Hamletnek paródiája lesz, melyet az 
elmúlt évben Budapesten 236 szór adtak elő 
óriási tetszés es elismerés mellett. Ezen pa­
ródiát Villandék a világ összes nyelvére le­
fordították. Bemutatásra kerül még ezenkí­
vül több más újabb móka is. Az összes 
szerződött tagok fellépte, újabb még be nem 
mutatott atrakciók stb. stb* úgy hogy a 
mai estély minden tekintetben változatos és 
rendkívüli lesz. Holnap este (pénteken) tartja 
a cirkusz búcsú előadását. Jegyek vala­
mennyi előadásra László Béla könyvkeres­
kedésében (fő-utca 33) kaphatók.

— Egy Rákóczi-birtok uj gazdája. 
Sárospatakról jelentik: Sárospatak régi hi­
res vára és az ehhez tartozó nagykiterjedésü 
uradalom, a mely hajdan Rákóczi-birtok 
volt, két évvel ezelőtt elvesztette gazdáját, 
\\ indischgratz Lajos herceg lovassági tábor­
nok, hadseregi felügyelőt. Az uradalmat az

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank
Kassai fiókja Ajánlja lüz és betörés ellen biz- 

(Főutca 53. szám.) tositott páncélszobában elhelyezett magánpénztárait
értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.
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elhunyt egyetlen fia, Lajos örökölte. A 
fiatal Lajos herceg a 16 ik huszárezred tar­
talékos főhadnagya, ki élénk részt vesz a 
magyar főúri társaséletben, különösen mióta 
magyar feleséget vitt haza Sárospatakra, 
gróf Széchenyi Bertalanná, szül. Andrássy 
Natália grófné leánya, Mária személyében. A 
fiatal herceg, kit édesanyja, szül. Dessewffy 
Valéria grófné teljesen magyar nevelésben 
részesített, a kassai premontreiek főgimnázi­
umát végezte és jó magyar érzelmeiért 
rendkívül népszerűségnek örvend Zemplén v. 
megyében. Csak nemregiben történt, hogy a 
fiatal herceg azzal az indokolással, hogy meg 
akar ismerkedni a magyar alkoltmányos élet­
tel, beiratkozott a sárospataki jogakadémiára. 
A fiatal hercegi párt Űrnapján, junius 10 én 
fogják ősi szokás szerint beiktatni a Rákó- 
:ziak ősi fészkének tulajdonába, amikor 
először lepnek hivatalosan is érintkezésbe 
a vármegyei vezető körökkel. Ez alkalom­
mal a hercegi pár egyúttal nagy és fényes 
népünnepélyt rendez a sárospataki vár kert­
jében és az azzal szomszédos városi Kos- 
suth-kertben. Közreműködik ezen a hires 
sárospataki főiskolai kántus, az énekkar, 
amely régi harci kesergőket ad elő Rákóczi 
és Bercsényi idejéből. Két cigány- és katona­
zenekar játszik, lesz cabaret és műkedvelő 
előadás, amit a szomszédos sátoraljaújhelyi 
intelligencia női és férfi tagjai rendeznek. 
Estefelé tréfás felvonulások, zsákfutás és 
más népies mulatságok kerülnek sorra. Majd 
este nyolc óra után a várkastély bástyáit 
fényesen kivilágítják bengáli-tüzzel és utána 
nagysz rbásu tűzijátékot is rendeznek. Végül 
táncmulatság lesz a várkertben.

— Revolver az asszony kezében Rutt- 
káról írják: Vogelhut Gyula ruttkai állomás- 
fönök-helvettes, amint ma reggel 5 órakor 
szolgálatából hazaérkezett, az asztalon ha­
gyott Browning-revolvert felesége kezében 
találta. Mikor feleségétől a revolvert el akarta 
venni, a fegyver hirtelen elsült és a golyó 
vogelhut hasába fúródott. A gyorsan meg­
jelent vasúti orvos, miután a sebet bekö­
tözte, a beteget a tescheni kórházba szállít­
tatta, ahol meghalt. A csendőrség nyomo­
zást indított, hogy a balesetért kit terhel a 
felelősség. A fiatal ember iránt általános 
részvét nyilvánul. Vogelhut Gyula kassai 
származású. Itt járt iskolába, itt élnek szü­
lei és rokonai is, akik a tragikus esetről már 
tegnap értesültek. A szerencsétlenség Kas­
sán is általános részvétet kelteit, annál is 
inkább, mert a családot üldözi a balsors. 
Vogelhut Gyula fivére, aki mérnök volt, 
szinten tragikus halállal múlott ki. Munka­
közben a Vág folyamba esett s belefult a 
vízbe.

— Eltűnt asszony. Hutáik Márton 
kassai pincér ma jelentette a rendőrségen, 
hogy felesege tegnap reggel hazulról eltá­
vozott s azóta vissza nem tért. A rendőrség 
az eltűnt asszony körözését rendelte el.

— Karpely panaszkodik. Karpely Jó­
zsef kárpitos ma panaszt tett a rendőrsé­
gen, hogy éjjel Guszt György tisztiszolga a 
Bügler kávéház előtt az utcán megverte. 
Guszt György a panaszra azt válaszolta, 
hogy Karpelyt azért verte meg, mert a 
zsebóráját kirántotta a zsebéből s el akarta 
vinni. A rendőrség vizsgálatot indított an­
nak a megállapítása végett, hogy mi volt 
az igazi oka a támadásnak.

— Móka. Csupa móka, csupa vidám­
ság az az uj élclap, amely most indult 
meg Budapesten a Figura János (Faragó 
Jenő) szerkesztésében. „Fehér“ élclap ez, 
olyan zsánerű,minta német „Meggendorfer“, 
vagy az angol „Punch“, az amerikai „Life". 
Képei egymagukban is érdekesek és főként 
— vidámak. Színes — háromszinben nyo­
mott — és egyébb rajzai művésziek, a szö­
veg pedig : egy sereg pompás éle. Kitűnő 
anekdota, humoros mondás. Amilyen az 
első szám, olyan lesz a többi is. Egyes 
szám ára : 20 fillér. Előfizethetni negyed­
évre 2'50 koronáért Budapesten, a Móka 
kiadóhivatalában VI., Teréz-kurut 38. Mu­
tatványszám kívánatra ingyen.

— Akinek az utca id szállást. A 
rendőrség ma éjjel Stefányi Károly és 
Eiben Géza kassai kőműveseket a Hernád- 
soron alva találja. Mellettük 2 nádszék volt. 
Amikor felébresztette őket a rendőrség, a 
két kőműves nem tudta igazolni a nádszé­
kek eredetét. Y alószinü, hogy a székeket 
a két kőműves valahonnan ellopta. A rend­
őrség ez ügyben a nyomozatot megindította.

távirat telefon.
Az utolsó minisztertanács.

Budapest, junius 3.
A miniszterelnök egyik intimusa úgy 

nyilatkozott, hogy a tegnapi minisztertanács 
volt a kabinet legutolsó érdemleges tanács­
kozása, amennyiben elhatározták, hogy a 
királyt a kabinetnek legrövidebb idő alatt 
való felmentésére fogják kérni.

YVekerle, Darányi es Apponyi azt is 
kijelentették, hogy semmiféle jövő alakulás­
ban nem akarnak résztvenni. Csak Kossuth 
és Andrássy ragaszkodnak még kihallgatá­
sukhoz. Kossuth gazdasági, Andrássy pedig 
katonai vívmányokat óhajt kieszközölni.

Wekerle Bécsben.
Budapest, junius 3.

YY'ekerle Sándor ma este Bécsbe uta­
zik, ahol a király holnap délelőtt kihallgatá­
son fogadja. YVekerle a külügyminiszterrel 
való tanácskozás után még penteken visz- 
szautazik Budapestre.

A pápa születésnapja.
Róma, junius 3.

X. Plus pápát tegnapi születésnapja 
alkalmából számos'uralkodó üdvözölte.

Az önálló bank mellett.
Sopron, junius 3.

Sopronban ma nagy népgyülés volt az 
önálló bank mel.eít. Csizmazia Endre kép­
viselő beszéde után elhatározták, hogy a 
budapesti nagygyűlésen 30 tagú küldöttség­
gel vesznek részt.

A békeszerzó'k.
Budapest, junius 3.

Kossuth Ferenc az utóbbi napokban 
egy csomó levelet, ajánlatot, tervet és me­
morandumot kapott a válság megoldására. 
Természetesen egyik sem vihető keresztül. 
Kossuth az ajánlatokat bemutatta a minisz­
tertanácson. A legérdekesebb köztük az, 
amelyben az egyik politikai magántudós 
jutalmul azt kívánja, hogy őt is vegyék be 
az uj kabinetbe.

A szabadkai gyilkosság.
Szabadka, junius 3.

Miklósi Gábor hűvösvölgyi csőszt ma ; 
szembesítették Jánossyval és Vojthával. A 
csősz mindkettőre ráismert, de Vojtha ennek 
dacára tagad. E napokban Jánossyt felhoz­
zák Budapestre, hogy megállapítsák, kitől 
vette a revolvert.

Nyomdászsztrájk.
Zágráb, jun. 3.

A zágrábi nyomdászok ma sztrájkba 
léptek. Minthogy a vidékről munkásokat 
szerezni nem sikerült, a lapok ma már nem 
jelentek meg.

GYERMEK
leányka- és fiú cipőink elismert legjobb 

minőségűek.
Áraink olcsósága - tekintettel a talpba vésett 

szigorúan szabott árakra —

feltűnést keltenek.
TIT Dili <1 cipőgyár r. t. kassai fő­

tt 11) ílUL t a ttára Fő utca 26. sz.
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Egy álarcos bál 
epilógusa.

— Regény három részben. — 58
Angolból fordította: Dr. Szabó László.

— Az lehetetlen, hogy Hayden meghalt 
volna — ismételte gyorsan van Dúsén. — 
Merő ostobaság volna elképzelni ilyen dol­
got. Miután én a logika legelemibb szabá­
lyainak a segítségével napnál fényesebben 
bebizonyítottam, hogy Hayden lopta el a 
tálakat, következésképen neki élni keli. 
Bolondság az ellenkezőt állítani.

Dick most igazán nem tudta, dühös- 
ködjön-e vagy jót nevessen.

— Mióta volna hát ő halott ? — ezzel 
a kérdéssel fordult most Dickhez.

— Körülbelül két év óta.
-— Ön tudja ezt ?
— Igen, tudom.
— Honnan tudja 1-
— Onnan, hogy részt vettem a te­

metésén.
— Miben, miképen halt meg ?
— Felfordult a csónakkal s oda veszett. 

Csak két vagy három hét múlva került elő 
a holtteste.

—• Ah ! — kiáltott fel erre a Gondol­
kodó Gép.

FJs ekkor beszélni kezdett a Gondol­
kodó Gép és beszélt meggyőzően, áradozóan. 
S a mint elvégezte mondandóját, Dick me­
leg szorítással razogatta meg kezét.

Ez este a Gondolkodó Gép kérelmére 
Greytonéknal egesz kis összejövetelt inszce- 
náltak. Ott volt Mallory, Hatch, Randolph, 
Mr. Meredith, Greyton és Dollié. Utoljára 
jött Van Düsen, magával hozva Dick Her­
berte!, Dr. Ciarenc YY'alpolet és egy idegen 
egyént.

A Gondolkodó Gép leült, kinyújtotta 
vézna lábszárait, szemeit a plafonra vetette 
és egyik kezének ujjait a másikhoz illesztette,

■— Jó egy pár évvel kell visszamer.- 
nünk, hogy megkapjuk az események igazi 
kiinduló pontját, már t. i. azoknak az ese­
ményeknek, a melyek olyan különös 
khaosszá bonyolódtak az utóbbi héten, — 
ezzel vezette be előadását Y’an Dúsén.

— Három kollégiumi ifjú benső barát­
ságával kezdődik a história fonala. Dick 
Herbert, Harry Meredith és George Fran­
cis Haydennek hitták egyenlőm ezt a há­
rom ifjút. Ez a barátság bizonyos romár.- 

! tikus meilékizt kapott azáltal, hogy az ifjak 
I Háromszögnek keresztelték el frigyüket.

Együtt, egy szobában laktak és a tanul- 
j mányi előmenetel tekintetében is majd min- 
I dig egyformák voltak. Ebből az elkülönített­

ségből csak Mr. Herbert vonta ki olykor- 
I olykor magát, ha t. i. footballozni ment.

(Folyt, köv.)

í. E. Uránia Színház.
Mozgófenyképek. 

Katonazene.
Műsor junius 3-ára és 4-ére.

Motorcsolnak verseny Monte Karlóba:-.. 
Szerencsét hozó galy.
Gróf Kubolino.
Bátor kérő.
Találékony detektív.
A borügynök.
Helyárak : Páholyülés 1.— K. t. hely 

1-— IC II. hely 70 fillér. III. hely 4u filler. 
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.
Az első előadás 7 órakor, a második 

fél 9-kor kezdődik.
Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 

j ur üzleteben, Fő-utca 51. Színházi pénztár 
,1 nyitva 3 46-tól.

w
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A Kassai Jelzálogbank
= részvénytársaság.
fc-utca 4. szám.

Elfogad betéteket

fő-utca 4. szám.
takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
legelőnyösebb feltételek mellett.

Uoo7 óo oiorf értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket. 
* out uu ulflU idetren bankjegyeket. — Átutalásokat hát mely
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes sale deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

< Iszlálvsors jegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minben egye'o bankügylet gyors es előnyös lebonyolítása,

FELDMANN HERMAN KASSA.
Felsömagyarország legnagyobb férfi- és f.u-ruha áruháza Fő-u. Megyeház

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesítem, hogy a Kassán 
40 tv óta fennálló

áruimat

IL

férfi-, fiú- és gyermekruha áruházamat
a mai kor igéméinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl Ossz

szigorúan betartott szabott árak
inellett árusítom. Az árak minden egyes ruhadarabon fel lesz­
nek tüntetve. Raktáramat a legfinomabb - nagyobbrészt - satat készítményt, 
férfi-öltönyök, felöltők, sport ruhák és különleges gjermek-riihákkai szereltem fel, 
melyekkel a vevőközönset- l-ukényesebb igényeit is kn-K-githetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren- 
. >vin van. kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Mértek utáni rendelésekhez 
■finom és divatos ^yopjuszöve- 
tekből állandó raktárt tartok.

Kiváló tisztelettel

FEED MANX HERMAN.

II

i|

?
Utolsó előtti

fű* <
«teáit* ^ g I* fe

-----

V.
Utolsó előtti nap!

n »I I
W.treii ag mm ma, a sam-m.

IbS-íinkTinht RENDKÍVÜLI ELQADA0 » ram:. í.‘
Tiszteletestélye Villand Testv. igazg. Ez alkalommal adják itt elő először

HAM LET FAKÓD: AJ AT,

Ättr«‘ä£Ä2tT í'iCAiraw "£ Sraáí
KöUcrte az . sszcs szerződött tagoknak, úgy hogy ezen előadás minden tekintetben .a.tozatos

és rendkívüli lesz.
Midőn ezen tiszteletestélyünkre a a. e. közönséget yjjjgg j JßStV i^ßk Íű8Z08tÓk. 
tisztelettel meghívjuk, vagyunk hodolo tisztelettel ^ .................... ..................
HEl.YÁKAK ' Páholy: (6 személyre) 20 K, Zurtszck 4 K, Tribün ÜK, 1. hely UK, 1L hely 1K 
"0 fitt. Állóhely 60 fill — eeyek elővételben kaphatok László Pela kunyx- es I aj ír- 

keieskedcsében Fő-utca 33. szám alatt.
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Magv. kir. államvasutak. Úzlctvezctóség Kolozsvárit.

18049—II. sz. 1909.

Versenytárgyalási hirdetés,
A magyar királyi államvasutak kolozs­

vári iizletvezetőségc nyilvános versenyt hirdet 
a m. kir. államvasutak Nagyvárad állomásán 
létesítendő emeletes laktanyaépület előállítása 
céljából szükséges munkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az ajánlati 
minta és a szerződés tervezete, valamint a 
munkák végrehajtásához kötött feltételek a 
m. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetősége 
pálvafentartási és építési osztályánál (Bocskai 
tér'4. sz. 11. em. 52. ajtó sz.), valamint a 
nagyváradi osztálymérnökségnél a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők és ugyanott az 
ajánlattételhez, szükséges nyomtatványok díj­
talanul megszerezhetők.

Az ajánlatot, valamint a hozzátartozó 
mellékleteket szabályszerű okmánybélyeggel 
kell ellátni, az ajánlatot és mellékleteit két 
tanú előttemezése mellett alá kell Írni és az 
ajánlatot mellékleteivel pecséttel ellátott fonallal 
kell összefűzni.

A szabályszerűen kiállított ajánlatot és 
mellékleteit pecséttel lezárt sértetlen borítékban 
kell elhelyezni és legkésőbben 1909. évi 
június hó 12-én déli 12 óráig a magyar kir. 
államvasutak kolozsvári üzletvezetőségének 
titkárságánál közvetlenül vagy posta utján 
beküldeni.

Az egyes munkanemekre külön-külön 
: is lehet ajánlatot tenni.

Az ajánlat boritékát következő felírással 
kell ellátni:

Ajánlat a 18049—II. 1909. számú ver­
senytárgyalási hirdetésben kiirt munka­
iatokra.

Ajánlattevő köteles bánatpénz gyanánt 
az általa ajánlott vég-összeg ''"„-át kész­
pénzben vagy biztositekképes értékpapírokban 
hivatkozással a jelen hirdetés számára legké­
sőbben az ajánlat benyújtását megelőző na­
pon vagyis 1909 évi junius hó 11-én d. u.
1 óráig a m. kir. államvasutak kolozsvári 

: üzletvezetőségének gyüjtőpénztárába (Bocskai 
tér 4. sz. földszint) letenni.

A bánatpénzről szóló letétjegy az aján­
lathoz nem csatolandó.

Az értékpapírokat a budapesti áru- és 
értéktőzsdén legutóbb jegyzett, de a névérté­
ket meg nem haladó árfolyam szerint számítjuk.

Csak szabályszerűen kiállított, pecséttel 
lezárt sértetlen borítékban elhelyezett ajánla­
tokat fogunk tárgyalás alá venni.

Bánatpénz nélkül vagy elkésve benyújtott, 
valamint az olyan ajánlatokat, melyeket nem 
az előirt módon tesznek, vagy a melyből 
valamely melléklet hiányzik, nem veszünk 
figyelembe.

A beérkezett ajánlatokat 1909. évi junius 
hó 12-én déli 12 órakor fogjuk felbontani, a 
mikor az ajánlattevők, vagy igazolt képvise­
lőik jelen lehetnek.

Az ajánlatok felett 1909. évi junius ho 
30-ig történik döntés és ajánlattevők ajánlataik­
kal ezen időpontig kötelezettségben maradnak.

Olyan ajánlattevők, kik a szóban forgo 
ipari munkálat teljesítésére törvényes képesí­
téssel nem bírnak, kötelesek ajánlatukban 
ily ipari képesítéssel biró megbízottat meg­
nevezni. .

Az ajánlattevőnek vagy megbízottjánál 
ipari képesítésére és a cég bejegyzésére vo­
natkozó adatok az ajánlatokban felemlítendő« 
és igazolandók. .

Az ajánlattevők, kik a in. kir. allamva- 
sutak kolozsvári üzletvezetőségével ez ideig 
üzleti összeköttetésben még nem allot aR, 
illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállító 
képességüket és megbízhatóságukat azon ke­
reskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, 
a melyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

Álólirott üzletvezetőség fentartja maganak 
azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok kö­
zött az ajánlati árakra való tekintet nelku 
szabadon választhasson.

Kolozsvár, 1909. évi május hó.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomást nem díjazunk )
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